Styrelsen föreslår
· Att enligt Svenska Ridsportförbundets utskick ändra Fagereke Ryttarförenings stadgar. Se proposition om ändring samt bilaga med information från förbundet.
· Att besluta om en höjning på medlemsavgift för junior samt senior på minst 25 kronor för att täcka höjningar av avgifter till Svenska ridsportförbundet inför 2021. Se bilaga från förbundet.
· Att höja medlemsavgiften för medlemskap som familj eller eventuellt ta bort det helt. Förslaget kommer efter verksamhetsbesöket av Smålands Ridsportförbund. De informerade om att det är missgynnande för föreningen att "samla" antalet medlemmar som eventuellt inte är aktiva inom föreningen, då avgifterna till förbundet inte täcker medlemsavgiften på 600 kronor om man är många inom samma familj. Förslaget är att höja familjemedlemskap med minst 200 kronor. Linn Engelholm, Ida Strand samt Emma Ivarsson deltog under verksamhetsbesöket.
· Att cafeterian läggs under ansvar av tävlingssektionen, att små inköp görs inför varje tävling och att inga större mängder av till exempel chips, godis, mat mm lagerhålls då det har varit mycket svinn på sådana varor på grund av dåligt datum eller "frysskador". Eventuellt kan man ha lite dricka, kaffe och choklad på lager så att man kan ha försäljning under träningar.

